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СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ 

 

Єрьоміна І.Л. 

здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр» 

Голуб Н.О. 

к.е.н., доцент, 

доцент кафедри фірнансів, обліку і оподаткування Таврійського держаного 

агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного 

 

У минулому страхування характеризувалося повсюдним поширенням угод про взаємне 

страхування, зміст яких полягав у тому, що всі особи, які підписали угоду, погоджувалися нести 

збитки конкретних учасників своєї компанії, тобто принцип взаємного розподілу збитків був у 

ефект. 

Перше страхове товариство в Україні - Товариство взаємного страхування від вогню - було 

засновано в 1863 році в Полтаві. Згодом виникло кілька таких товариств у Києві, Одесі та 

Харкові. Ці суспільства в основному обслуговували великих землевласників, торговців і 

виробників у відповідних містах.  

У 1909 році був затверджений статут Товариства страхування від вогню майна гірничих і 

гірничозаводських підприємств (Харків). 

Протягом 1960-70-х років були введені нові види страхування майна, життя і здоров'я 

громадян. З 1988 року державні підприємства отримали право на здійснення добровільного 

страхування майна та відповідальності. Однак, незважаючи на серйозні зміни у ставленні до 

страхової справи, рівень його розвитку ще сильно відставав від рівня країн з ринковою 

економікою. 

Попри недоліки та недосконалість, становлення і діяльність медичного страхування в роки 

Першої Світової війни виявилися настільки ефективними, що передача в липні 1917 р. 

лікарняним касам лікувальної справи застрахованих і дозвіл на об'єднання кас в галузеві і 

загальноміські каси мали великий ефект [1]. У часи НЕПУ (1923 р.) на систему страхової 

медицини перейшли всі лікувальні установи великих промислових підприємств України. 

Окремі форми добровільного медичного страхування почали з’являтися в Україні на 

початку 1990-х років. Різні комплексні страхові компанії почали здійснювати медичне 

страхування різного розміру. В останні роки стихійно почали виникати некомерційні форми 

добровільного страхування – так звані лікарняні каси. Але оскільки добровільне медичне 

страхування порівняно невелике, то й тут переважають комерційні форми. Так, за даними МОЗ 

України, у 2000 р. медичну допомогу отримали майже 300 тис. добровільно застрахованих осіб, 

а доходи комерційних компаній від їх лікування в кілька разів перевищували суму, яку 

збирають лікарняні каси [2].  

Ставши суверенною державою, Україна на початку 1990-х років почала створювати власну 

економіку. Зміни у відносинах власності, ліквідація державної монополії на засоби виробництва 

http://surl.li/baoat
https://nabu.ua/ua/minimalna-zarplata-v-ukrayini.html
https://nabu.ua/ua/minimalna-zarplata-v-ukrayini.html
https://teplomelitopol.com/
http://surl.li/baoax
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та розвиток підприємницької діяльності вплинули на становлення української страхової галузі. 

На стан страхового ринку впливає відсутність відповідного законодавства та економічного 

розвитку в цілому [3].  

Медичне страхування є формою соціального захисту громадян у сфері охорони здоров'я. 

Цей вид страхування забезпечує  надання медичної допомоги у разі погіршення здоров'я з будь-

якої причини, в тому числі внаслідок хвороби або нещасного випадку. 

Загалом медичному страхуванню притаманні ті ж самі ознаки, які є у інших видів 

страхування, проте слід також вказати певні особливості, до яких відносяться:  

- страховий ризик у медичному страхуванні пов’язаний не з майном, а із самою 

застрахованою особою;  

- інший склад учасників відносин у такому виді страхування: крім страхувальника, 

страховика та застрахованого додається ще один суб’єкт: медичні установи;  

- у інших видах страхування у разі настання страхового випадку, кошти, тобто 

відшкодування страхова компанія виплачує безпосередньо застрахованій особі.  

Медична страховка виплачує гроші медичним установам, які надають послуги 

застрахованій особі. Медичне страхування покриває майнові права, пов'язані з життям і 

здоров'ям людей. 

Основними завданнями медичного страхування є:  

- контроль за якістю та кількістю виконання страхових медичних програм соціальними, 

лікувально-профілактичними та приватними медичними закладами;  

- розрахунок за допомогою страхових фондів, які формуються внаслідок грошових внесків 

застрахованих, за надані медичні послуги з медичними закладами чи соціальними установами 

відповідно до угоди;  

- посередницька діяльність, пов’язана із фінансуванням та організацією страхових програм 

пов’язаних із наданням медичної допомоги населенню.  

Метою медичного страхування є обов’язок страховика забезпечити застрахованому 

одержання медичної допомоги чи фінансування профілактичних медичних заходів за рахунок 

накопичення коштів у разі настання страхового випадку, а саме захворювання особи. Сутність 

медичного страхування полягає у тому, що громадянин, роблячи одноразовий страховий внесок, 

має змогу користуватися якісними медичними послугами на випадок несприятливої події – 

втрати здоров’я. Розвинене медичне страхування сприяє не тільки добробуту громадян, а й всієї 

держави, адже значно знімає навантаження на державний бюджет [3].  

Основними функціями медичного страхування є ризик, профілактика, накопичення та 

контроль.  

Функція ризику полягає у захисті фінансових інтересів суспільства щодо вартості послуг 

охорони здоров’я. Це проявляється у формуванні страхових фондів у разі виникнення страхових 

судових процесів.  

Суть превентивної функції полягає в запобіганні або зниженні ризику настання страхових 

випадків.  

Накопичувальна функція виявляється в забезпеченні підвищення рівня життя населення за 

допомогою механізму капіталізації.  

Контролююча функція в медичному страхуванні дозволяє забезпечити достатність 

сформованих страхових фондів для виконання обов'язків страхової компанії та контролю за 

якістю медичних послуг.  

Примітно, що перелічені ознаки поєднують у собі як соціальні, так і економічні аспекти. 

Економічне значення медичного страхування, окрім фінансування охорони здоров’я, 

перерозподілу коштів на оплату медичних послуг та забезпечення захисту населення, зросло 

через посилення конкуренції серед постачальників медичних послуг та занепокоєння щодо 
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надання високоякісних медичних послуг є cоціальне значення медичного страхування полягає в 

удосконаленні ринку медичних послуг та підвищенні їх якості [4]. 

Місія медичного страхування – зробити медичні послуги доступними для всіх груп 

населення. За допомогою медичного страхування держави можуть отримати додаткові ресурси 

для розширення своїх систем охорони здоров'я. Медичне страхування охоплює широкий спектр 

послуг, включаючи розвиток фізичної та технічної інфраструктури медичних установ, надання 

медичного супроводу, підготовку медичного персоналу, фінансування наукових досліджень у 

медичній галузі. [5].  

Роль медичного страхування полягає у гарантованості й доступності медичних послуг для 

усіх верств населення. За допомогою страхової медицини держава має змогу залучати додаткові 

ресурси в розвиток охорони здоров’я. страхова медицина охоплює широкий спектр послуг: 

витрати на розвиток матеріально-технічної бази закладів охорони здоров’я, надання медичної 

допомоги, підготовка медичних кадрів, фінансування наукових досліджень у сфері медицини, 

тощо [5]. 

Комерційне страхування характеризується поєднанням приватних і публічних 

характеристик, яке ґрунтується на процесі безпосереднього оформлення страхування 

(проведення будь-якого виду страхування) шляхом укладення договору між страховою 

компанією та страхувальником) і особливо при проведенні страхування. Обов'язкове 

страхування, засноване на прямих правових приписах. 

Групуючи страхову діяльність за метою страхування розрізняють комерційне та соціальне 

страхування. 

Проте неможливо заперечувати і той факт, що поряд з розбіжностями між соціальним і 

комерційним медичним страхуванням є спільні риси: однакова економіко-правова природа та 

мета здійснення, що доводить, що вказані категорії є конгруентними, а отже можуть і повинні 

застосовуватися в державі як паралельні системи захисту майнових інтересів заінтересованих 

осіб в разі настання негативних випадків. 

Якщо повернутися до ідеї запровадження в Україні загальнообов’язкового державного 

медичного страхування, то слід зазначити, що організаційна та фінансова реформа української 

системи охорони здоров’я, безперечно, є одним із найактуальніших соціальних завдань, 

перспективи його вирішення можуть бути жахливими. Сприяти загальнообов'язковому 

державному (соціальному) медичному страхуванню (далі - медичне страхування) як 

організаційній та фінансовій основі налагодження взаємовідносин між медичними закладами, 

фінансовими установами та громадянами, а також запровадженню специфічних форм 

страхового медичного обслуговування. Водночас необхідно враховувати, що в країнах із 

соціально орієнтованою ринковою економікою навіть за умови прийняття страхової моделі 

фінансування медицини не менше половини медичних витрат припадає на державні та місцеві 

органи самоврядування з медичних витрат. 

Добровільне медичне страхування доповнює обов'язкове медичне страхування. 

Добровільне медичне страхування має на меті надати страхувальнику (застрахованій особі) 

гарантію повного або часткового відшкодування додаткових витрат, понесених страховою 

компанією при зверненні до медичного закладу за послугами, наданими за схемою 

добровільного медичного страхування. 

Добровільні форми медичного страхування виникли через обмеженість обсягу та умов 

надання медичних послуг за системами загальнообов'язкового медичного страхування. Схеми 

добровільного медичного страхування передбачають заходи щодо розширення можливостей і 

поліпшення умов надання профілактичної, лікувально-діагностичної та реабілітаційної 

допомоги населенню. До цієї роботи через систему добровільного медичного страхування 

вдається залучати найкваліфікованіші медичні кадри, підвищуючи якість медичних послуг [4]. 
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Створення месенджера в Україні є актуальним завданням проблемою, на що вказують такі 

фактори: 

- по-перше, існуючі месенджери, такі як WhatsApp, Viber, Telegram, Signal, в основному 

створені за кордоном, тому вони можуть не повністю враховувати потреби українських 

користувачів, такі як мовні особливості, культурні відмінності тощо; 

- по-друге, створення месенджера в Україні може сприяти розвитку вітчизняної ІТ-галузі 

та створенню нових робочих місць для українських програмістів та фахівців наближених до 

цього; 

- по-третє, кібербезпека. Месенджер, створений в Україні, може бути більш безпечним 

для українських користувачів, оскільки його розробка та підтримка будуть здійснюватися на 

місцевому рівні. 

Отже, створення месенджера в Україні є важливою проблемою з огляду на національноу 

безпеку, розвиток ІТ-галузі та задоволення потреб українських користувачів особливо коли 

країна перебуває в стані війни. 

Існують проблеми, які заважають нормальному розвитку цього процесу, а саме: 

1) Технічні обмеження: розробка месенджера вимагає великих технічних знань і ресурсів, 

які можуть бути обмежені в Україні; 

2) Конкуренція з іншими популярними месенджерами: Україна має велику конкуренцію з 

уже популярними месенджерами (зазначені вище); 

3) Проблеми з безпекою: розробка месенджера вимагає великої уваги до безпеки та 

захисту персональних даних користувачів; 

4) Фінансові обмеження: створення та підтримка месенджера вимагає значних фінансових 

витрат, які можуть бути проблемою для українських розробників.  

Також однією з основних проблем залучення людей до українського месенджера є 

конкуренція з вже популярними міжнародними платформами, такими як WhatsApp, Facebook 

Messenger, Viber тощо. Люди вже звикли використовувати ці месенджери, і їм може бути важко 

переконати себе перейти на нову українську платформу. 

Також важливо враховувати технічні аспекти, такі як швидкість та надійність роботи 

месенджера, його функціональні можливості та зручність використання. Якщо український 
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